
 

清华大学本科生考试试题专用纸  

     考试课程             微积分 A(2)                   2020 年 6 月 8 日 

系名                  班级               姓名                学号             

说明：2020 春微积分 A（2）期末考题有 A，B，C，D，……不同种类的试卷，试卷的抬头没有

标记试卷的种类，但是不同种类的试卷有差异。每个学生被随机地分配一种试卷。如果

做了不该做的试卷，按校纪处理。 

1. （10 分）已知 ( ), ( )y y x z z x  是方程组
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在点 (1,1, 2) 附近确定的隐函数，

求 ( ), ( )y y x z z x  在 0 1x  点处的导数 (1), (1)y z  . 

 

2. （10 分）设 (2) ( )f C R ， 2 2( )z f x xy y   ，求
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在点 (1,1)处的值。 

 

3. （10 分）求 (sin )(sin )(sin )u x y z 在约束条件
π

( 0, 0, 0)
2

x y z x y z      下的极值，并

说明所求的极值是极大值，还是极小值。 

 

4. （10 分）计算 d d

D

y
x y

x ，其中 2 2{( , ) |1 2 }D x y x y x    . 

 

5. （10 分）设 {( , ) | 0}D x y x  。 

（I）若 ,A B D ，L为 D 内连接 ,A B 两点的逐段光滑的曲线，问
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 是否与路径 L 有

关？说明理由； 

（II）是否存在二元函数 ( , )z z x y ，使得
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 ？ 

若存在，求 ( , )z x y ；若不存在，说明理由。 

 

6. （10 分）求  
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

   ，其中  2 2 2( , , ) 1x y z x y z    . 

 

 

 

 



7. （10 分）设 1a  ，有向曲线
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，

从 z 轴正向看去，为逆时针方向。 

求 2 2 2 2 2 2( )d ( )d ( )d
L

y z x z x y x y z


     . 

 

8. （10 分）设 2π周期函数 ( )f x 满足
0, π 0,

( )
, 0 π.
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（I）求 ( )f x 的形式 Fourier 级数； 

（II）利用（I）的结论求级数
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
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 的和。 

 

9. （10 分）设 3 R 是包含原点的有界开区域，其边界 是 (1)C 类光滑正则曲面。记

( , , )x y zr ， 2 2 2r x y z   . 

求证：
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   r n ，其中 2 2 2={( , , ) | }x y z x y z      ， , r n

表示向量 r 与 的单位外法向量n 的夹角。 

 

10. （10 分）设 0, 0,1,2,na n  ，级数
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（I）级数
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 的收敛半径 R  ； 

（II）广义积分
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（提示：
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11. 附加题（本题分数不计入总分，仅用于评定 A+）     设
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0
2

p  . 

（I）证明函数项级数
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 关于 x 在区间[0,2π]上收敛，但不一致收敛； 

（II）判断函数项级数
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 是否为某个连续的 2π周期函数的形式 Fourier 级数，并说

明理由。 

 


